

权威・深度・贴近・服务

中共保定市委主管 中共保定市委主办 保定新闻传媒中心出版

BAODING

全保定网:www.bdall.com

2024年7月 9 日

星期二 甲辰年六月初四 今日8版



掌握保定客户端 保定日报微信

第18534期 国内统一连续出版物号 CN 13-0009

习近平会见匈牙利总理欧尔班

新华社北京7月8日电(记者郑明 达)7月8日上午,国家主席习近平在北京 钓鱼台国宾馆会见匈牙利总理欧尔班。

习近平指出,两个月前,我对匈牙 划进行成功国事访问,我们官布将中匈 关系提升为新时代全天候全面战略伙 伴关系,为今年两国建交75周年赋予新 的历史意义, 也为中匈关系高水平发展 住人强劲动力。下周.中国共产党二十 届三中全会将在北京召开,中国将进一 步全面深化改革,推动高质量发展和高 水平对外开放。这将为中匈合作提供 新机遇、注入新动能。双方要保持高层

交往,深化政治互信,密切战略沟通协 作,继续坚定相互支持,加强各领域务 实合作,高质量共建"一带一路",持续 丰富中匈新时代全天候全面战略伙伴 关系内涵,更好造福人民

习近平祝贺匈牙利就任欧盟轮值 主席国。习近平强调,中欧之间没有地 缘政治矛盾,没有根本利益冲突。中欧 关系具有战略意义和世界影响,应该保 持稳定健康发展,共同应对全球性排 战。明年是中国欧盟建交50周年,双方 应该坚持伙伴的正确定位和合作的主 流基调,继续推进双向开放,加强国际 协作,为促进世界和平稳定和发展繁荣 作出贡献。希望匈方作为欧盟轮值主 席国,为推动中欧关系健康稳定发展 实现良性互动发挥积极作用。

欧尔班表示,两个月前,习近平主席 对匈牙利进行了历史性成功访问。两 个月来,双方认真落实此访重要成果 友谊和互信更加牢固,为匈中关系未来 发展奠定了坚实基础。面对当前动荡 不安的国际形势,中国不仅热爱和平, 而且提出了系列建设性的重要倡议,以 自己的实际行动证明,中国是促进世界 和平的重要稳定力量。 (下转A3版)

党晓龙与阚兴举行工作座谈

市委书记党晓龙与北京能源集团有限 责任公司党委副书记、总经理阚兴举行

党晓龙对阚兴一行来保表示欢 他表示,京能集团作为规模效益长 期稳居北京市属企业前列的综合能源 服务集团,与保定有着良好合作关系, 热电等项目为保定民生保障提供了有

发、供热和新型基础设施等领域,持续 深化务实合作,推进氢能商用车等应用 场景,布局算力产业生态,加快重点项 目推进落实,助力保定打造新型能源强 市,实现绿色高质量发展。

阚兴介绍企业发展和在保项目情 况。他表示,保定区位、资源、产业、生 优势,围绕电力、新能源、供热、氢能商 用车应用场景等领域与保定开展深度 合作,加大投资布局力度,构建产业生 态,为保定民生保障和绿色转型发展贡

北京能源集团有限责任公司相关 负责人,市领导张贵宝、单有高参加

生命科学白石山宣言

(2024年7月5日)

编者按 《生命科学白石山宣 言》是第七届创新驱动发展大会暨 2024 白石山生命科学大会重要成果 性文件。会议期间,来自全国生命科 学与健康行业百余家院校、医院、企 业代表,就生命科学重要性达成高度 共识,深入阐述推进生命科学和健康 产业高质量发展的使命担当和重要 路径,向各级政府、学会、协会和生命 健康界同仁发出倡议。

我们,来自全国生命科学与健康行业 百余家院校、医院、企业的代表,于7月5 日至7日齐聚河北保定涞源,举行第七届 创新驱动发展大会暨2024白石山生命科 学大会,大会主题是"生命科学 向新向 质"。与会同志郑重宣誓坚持人民至上、 生命至上,推动生命科学与健康产业高质 量发展,共同构建人类卫生健康共同体

我们一致呼吁,为进一步加快全国 生命科学与健康产业高质量创新发展, 向各级政府、学会、协会和生命健康界

各位同仁发出五点倡议:

一、加强生命科学和健 康产业顶层设计

我们深感健康是人生幸福的源泉。 是生命之基,健康是推动人类社会高质

生命科学和健康产业是全球新一 轮科技革命和产业革命的战略制高点, 是我国战略性新兴产业的主攻方向,也

一段短视频暖了全国网友

生死竞速12秒! 唐县城管队员跳入河中救起6岁儿童



保定日报讯(记者张洁 刘琦 实 习生武丽)7月7日,在唐县业里村附近 的唐河流域,一名6岁儿童意外落水,被 湍急的河流卷走。危急时刻,唐县城市 管理综合行政执法局工作人员石智安 跳入水中营救,在激流中生死竞速12 秒,最终成功将小孩救上了岸

7月7日,"保定一男子跳入激流勇 救落水儿童"的视频在网上广泛传播, 人民日报、新华社、中央电视台、光明日 报等中央媒体新媒体平台纷纷发布。 评论区也被网友们"感动""敬佩"的留 言刷屏。8日上午,记者联系到救人的 "黑衣勇士"石智安。

石智安说,当天他带着家人去唐河 游玩。听到有人喊"有人落水啦,快来救 人啊!",他循声跑了过去,看到有个小孩 在激流中沉浮。事发突然,石智安没有 考虑,脱鞋就跳了进去。由于水流速过 快,他进入水中没有站稳,摔倒时后脑勺 撞到了桥下的墩子,也让他没能在第一 时间抓住落水男孩

"当时水不是特别深,但水流特别 急。"石智安说,他顾不得疼痛,顺着河流 终于追上男孩。上岸后,石智安将男孩 平安交到其父母手中。所幸男孩上岸吐 出水后,经过短暂恢复并无大碍,石智安 这才放心与家人离开了现场。

石智安今年43岁,2014年退役后

在保定唐县城市管理 综合行政执法局工 作。他跳入水中救入 时,家人就在一旁,对 于他的挺身而出都十 分赞同。惊险的救人 视频被网友发出来 (下转A3版)



扫描二维码

习近平向上合组织国家绿色发展论坛致贺信

新华社北京7月8日电 7月8 日,国家主席习近平向上海合作组织

习近平指出,保护生态环境、推动 绿色发展是上海合作组织国家的共 识。近年来,中国坚持绿水青山就是

展、生活富裕、生态良好的文明发展 道路,美丽中国建设取得举世瞩目的 巨大成就。中方希望通过本次论坛, 同各方加强绿色发展领域交流合作, 助力各国经济社会可持续发展,促进

习近平强调,上海合作组织是新 型国际关系和区域合作的典范。近 日,中国接任上海合作组织轮值主席 国。中方愿同各方一道,弘扬"上海

习近平向所罗门群岛新任总督卡普致贺电

做好邻居、好朋友、好伙伴、好兄弟

-习近平主席对哈萨克斯坦、塔吉克斯坦国事访问纪实

倪岳峰在石家庄市调研防汛工作时强调

完善指挥体系 强化应急演练 切实保障人民群众生命财产安全

河北日报讯(记者四建磊)7月8 日,省委书记、省人大常委会主任倪岳峰 在石家庄市调研。他强调,要深入贯 彻习近平总书记重要指示精神,坚持 人民至上、生命至上,以"时时放心不 下"的责任感做好防汛工作,完善指挥 体系,强化应急演练,全面提升防灾减 灾救灾能力,切实保障人民群众生命

倪岳峰来到石家庄市城管局城区 防汛指挥调度中心,察看排涝抢险机 械装备,听取工作情况汇报。他指出, 习近平总书记对湖南岳阳市华容县团 洲垸洞庭湖一线堤防发生决口作出重 要指示,为我们做好工作提供了根本遵

把困难考虑得更充分一些,全面准备 严阵以待,以扎实细致的工作,确保防 汛安全。要聚焦城市低洼地带、地道桥 等内涝易发区,提前排查化解风险隐 患,切实提升应急处置能力。要严格落 实值班值守制度,充分发挥基层党组织

闫继红到保定市职教园区现场办公

高质高效推进职教园区建设交付 打造职业教育改革"保定样板"

市长闫继红到保定市职教园区现场办

市职教园区位于清苑开发区,入驻 保定市职业技术教育中心、保定市理工 中等专业学校、河北省保定技师学院、 中德(保定)工业4.0智能制造公共实训 基地。今年9月,园区将迎来首批学

有建筑单体实现结构封顶,室内装饰装 修基本完成,工人正在紧锣密鼓进行室 外施工,现场一派繁忙景象。闫继红走 进教学楼、公寓、图书馆、体育馆等场所, 察看内部装修、功能布局、工程质量等情 况,听取建设进度、招生计划、专业设置 等汇报,详细了解项目推进过程中存在 闫继红强调,建设市职教园区是市

学位供给,改善办学条件,加快建设现 代化职业教育体系具有重要意义。要 加快施工进度,科学组织、合理调度,加

城市的回望与新生

-于深圳园"遇见"故宫博物院第六任院长单霁翔



□保定日报记者 刘 澜

7月6日晚,深圳园。作为"和光书 苑"发布会特约嘉宾,单霁翔如约而至, 白色短袖衬衫,标志性黑色千层底布鞋。

他是故宫博物院第六任院长,现任 故宫博物院学术委员会主任、中国文物学 会专家委员会主任,被人尊称为"单老"。

拿起话筒,他笑言:"我不是单老,而 是老单",拉近了与观众的距离,也开启 了一场令人惊叹、引发共鸣、有趣亦有料 的主题演讲——《城市的回望与新生》。

从小生活在北京四合院,单霁翔以 这座城市的规划与建设开篇。如何当 好故宫"守门人"?如何推动大运河保 护与申遗、北京中轴线申遗? 城市要怎 样建设……数百张珍贵图片、各类数 据、详实案例,他与现场观众一起分享 了城市更新过程中文化的力量。

"大规模建设的态势已经过去,今 天更关注高质量发展。这个过程中,文

化是有所作为的。"单霁翔认为,城市更 新中的文化力量包含人居环境、城市新 境、景观意境、艺文新境、创意化境等方 面。他表示,尊古但不复古,城市应该 它回归到一个时代去。今天,历史的链 条叠加得越丰富,城市景观越丰富,人 们的情感价值就得到了更多保障。

"20世纪留给我们的房子占今天留 存下来的房子的90%,我从网上搜集了 上百个城市的写字楼,分得清它是南 方、北方吗? 分不出来!"单霁翔动情地 说,"城市更新最重要的是以人为本,满 足人们不断增加的精神、文化需求来进 行设计,而不是仅仅作为一个一般性建 设工程、土木工程来对待。"

他以澳门成功申遗的经历,说明 "城市保护了文化",创造出城市更新的 典型范例;他用故宫《千里江山图》这几 年成为中国文创第一大"网红"的过程, 展现了一个文化藏品展示出来后所体 现的文化力量。

在单霁翔看来,保护不是目的,利

把祖先创造的灿烂文化,经过我们之手 后,健康、有序地传给子孙后代。这样 的传承不是完整地把一个城市'复古 传给后代,而是要把今天人的创造叠加 在上面传给子孙后代,从而展示我们这 个时代的风采。"他说。

来保定,单霁翔不是第一次。多年 来,他与这里有过很多交集。

走访深圳园,却是头一回。一圈逛 下来,被眼前所见打动,竟主动要求"换 题"演讲,这才有了上面的种种精彩。

不同的历程,同样的信念和匠心。 深保发展董事长、总经理王两群也 分享了深圳园"城"长的故事,一同致敬 过去、着眼现在、擘画未来。"深圳园是 保定的深圳园,服务于京津冀协同发展 国家战略和京雄保一体化发展新格局, 致力于科学规划、产城融合。"从园区规 划、基础设施、公共配套、示范项目,到 优势产业、产业服务、人才服务、数字化 发展……王两群细细道来,讲述深圳园 赋能新保定、共建现代化品质生活之城 的生动故事, (下转A3版)

高质量发展调研行 走逃民营企业

阜平县春风树有了5G工厂 3分钟一件校服!

保定日报讯(记者刘赛)生产负责人手指轻轻一 点,在MES系统(制造执行系统)发出生产指令,布匹 送入力克IC70智能裁床,60层布料一次裁剪出180套 校服用料……7月8日,置身河北省春风树服饰集团有 限公司(以下简称"春风树")的5G工业互联网智能制 造工厂,智能化气息扑面而来。

春风树 5G 工业互联网智能制造工厂,位于太行山 深处的阜平县,占地约1万平方米,集校服生产研发、 品牌运营、智能制造于一体。2022年,马兰花儿童声合 唱团的44名阜平娃儿,就是穿着这家企业设计制作的 服装,登上2022年冬奥会舞台,代表中国向世界唱响 《奥林匹克颂》。 2023年,春风树投资1亿元,搭建5G工业互联网平

台、工业MES系统,打造5G全链接智慧工厂。当年底, 春风树集团在河北省众多制造工厂中脱颖而出,入选河 北省制造业"校服"类目单项冠军企业名单 "5G专网覆盖整个工厂,解决了使用传统通信手

段存在的通信中断瓶颈,实现从裁剪、缝制、制衣、仓储 等各个服装生产环节的无缝衔接,效率提高了15%至 20%。"春风树董事长王海宾介绍。

车间的可视大屏上,生产目标、产量、达标率、返工



率、员工工序达成率等信息实时可见。通过5G网络,服 装生产过程不仅"可视",而且"可控",自动送扣机、开兜 机等智能化设备让生产标准统一、生产流程轻松简单。

"锁边对技术要求高,错一丁点儿都得返工,用上 智能设备后,即便不是经验丰富的老师傅,也能轻松完 成。"工人田改存在机器上点选尺码,麻利地把衣服套 上冚下摆机。短短10秒,一件针脚细密的上衣锁边完

生产质量稳定同时,生产效率也大幅提升。"一件校 服从剪裁到成衣出品,夏装只需3分钟,冬装不超过10分 钟。"春风树生产负责人刘光锂说,这样的生产速度在以 前是不敢想的,如今已变成现实。

从智能生产线"走"的一件件校服,成为保定市 "5G+工业互联网"快速发展的生动写照。近年来,保定 推动数字技术与实体经济深度融合,推动数字化车间建 设5个,企业数字化转型120余家,上云企业近530家。

"信息技术深度融入各行各业,正在重塑产业结构,加 速业态升级,成为发展新质生产力的重要抓手。"保定市 工业和信息化局局长付建宾表示,未来将会同产学研用 各方,加强跨部门协作,持续推进"5G+工业互联网"从生 产场景向全产业链延伸,有力支撑经济社会高质量发展。